

СОВРЕМЕННЫЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

На протяжении всей истории человечества музыка играла немаловажную роль для людей. Она могла побудить человека к какому-либо действию, помочь отвлечься от проблем, помочь определиться с местом в жизни. Для некоторых музыка стала профессией, для некоторых – смыслом жизни. Сейчас эта сфера жизни также важна для многих людей. Многие стараются использовать музыку, чтоб донести какую-нибудь идею, мысль или послание.

Btsforia – некоммерческая организация, основанная фанатами южнокорейской мужской группы BTS. Ее создателем и организатором является девушка по имени Рубина из России.

В основу деятельности организации легла благотворительность, а также желание привлечь новых слушателей к творчеству корейской группы. Сейчас организация имеет влияние во многих странах СНГ, а официальная страница организации в Инстаграм насчитывает более 10 тысяч подписчиков. Белорусский филиал существует не так давно – с 2020 г., но более активную деятельность начал в 2021 г. Хотя организация и молодая, но за год фанаты уже смогли воплотить много волонтерских проектов в жизнь.

Сейчас в крупных городах нашей страны есть свои филиалы, которые выполняют разную волонтерскую работу. В феврале 2021 г. волонтеры из Гомеля посетили ветеринарную клинику. Они оплатили сертификаты для спасения животных на 190 белорусских рублей. В это же время витебские волонтеры посетили приют для бездомных животных, где провели волонтерскую работу и оказали продовольственную помощь. Волонтеры Бреста посетили «Участок по отлову и содержанию бездомных животных на территории БМЗ», принесли животным еду и помогли с их выгулом. В Могилеве посетили «Социально-педагогический центр Октябрьского района г. Могилева», принесли сладостей детям и помогли с необходимыми бытовыми принадлежностями. Минские волонтеры посетили приют для котиков, принесли животным еду и медикаменты, необходимые для лечения.

В марте 2021 г. волонтеры Бреста посетили «Социальный приют города Бреста», принесли средства личной гигиены. В Гомеле посетили «Гомельский областной дом ребенка», где также предоставили необходимые средства для личной гигиены. В Витебске волонтеры вновь посетили приют для животных, принесли пищу для собак, помогли в подготовке посуды для питания животных. В Могилеве волонтеры вновь посетили

«Социально-педагогический центр Октябрьского района г. Могилева», принесли детям много вещей, сладостей и бытовых принадлежностей. В Барановичах волонтеры посетили «Социально-педагогический центр г. Барановичи» и принесли то, в чем приют нуждался больше всего: бытовые средства и средства личной гигиены. В Минске фанаты группы посетили «Детский дом №5 г. Минска». Они принесли детям вещи, сладости и развивающие игрушки.

В мае 2021 г. фанаты южнокорейской группы завершили сбор средств для маленькой девочки из Светлогорска на реабилитацию после ортопедических операций, девочке необходимо было пройти дорогостоящую реабилитацию. Фанаты со всей Беларуси помогали со сборами средств. В июне 2021 г. 11-летнему мальчику из Витебска необходима была операция, поэтому фанаты также организовали благотворительный сбор. Так же в июне волонтеры Минска посетили Центр детской онкологии, гематологии и иммунологии в Боровлянах и предоставили все необходимые средства гигиены.

В сентябре 2021 г. был проведен благотворительный сбор. Собранные деньги были переведены в международный фонд помощи детям ЮНИСЕФ в программу, инициаторами и представителями которой стали BTS. Также в сентябре фанаты провели волонтерскую инициативу «Подари книге вторую жизнь». За время проведения акции было собрано более 500 книг. По окончании сбора книги были переданы ООО «БЕЛГИПСЭКО», которая распределила их по учебным заведениям, интернатам и библиотекам.

В октябре 2021 г. волонтеры провели проект «Марафон добра». Был осуществлен сбор одежды, обуви и аксессуаров для нуждающихся. Целью проекта было не только помочь людям, но и поддержка идеи продления срока эксплуатации вещей, а так же снизить негативное влияние на экологию.

В ноябре 2021 г. были проведены срочные сборы для двух маленьких мальчиков на операцию А также в этом месяце провели волонтерский проект «Тепло между строк». Проект был создан для того, чтоб любой желающий смог написать письмо с новогодними поздравлениями и пожеланиями одиноким пожилым людям из Центра социальной помощи. Кроме письма, к каждому конверту прилагался пряник ручной работы. Данная акция была освещена на телевидение.

В январе 2022 г. волонтеры организовали благотворительный проект «Райский сад», в котором собирали деньги на помощь питомнику уникальных диких лесных лошадей, которые являются древней популяцией белорусских «пони» Полесья, чтобы животных не смогли продать мясокомбинату.

В феврале 2022 г. был организован сбор в помощь благотворительному учреждению защиты животных «Мурзики». В Минске волонтеры посетили столовую для бездомных, предоставив необходимые продукты и помощь.

В марте 2022 фанаты организовали сбор для поисково-спасательного отряда «Ангел».

На протяжении всего времени существования белорусского филиала особенно выделялись волонтеры Могилева. Они почти каждый месяц посещали «Социально-педагогический центр Октябрьского района г. Могилева». Была оказана помощь с ремонтом в здании, предоставлены средства личной гигиены, вещи и сладости

детям. Также в июле 2021 г. был подготовлен небольшой праздник с конкурсами и подарками.

Кроме волонтерской деятельности белорусские фанаты так же организуют мероприятия ко дням рождения участников группы и другим значимым датам, проводят лотереи и конкурсы среди фанатов, тем самым продвигая музыку кумиров.

Сейчас на официальной странице белорусского филиала в Инстаграм насчитывается более 2,5 тысяч подписчиков. В белорусском телеграмм-канале филиала около 1000 активных участников, которые горят желанием помочь.

BTS своей музыкой смогли объединить людей не только из разных стран. Эти люди активно помогают приютам для детей и для животных, бездомным, нуждающимся. Они продвигают идеи экологии и безвозмездной помощи, ничего не требуя взамен и делая мир лучше. Музыка объединяет. И она смогла объединить немалое количество белорусов для помощи другим.

Зайцева Алина Сергеевна, студентки 1 курса ФИТУ БГУИР, karalinagomel@gmail.com

Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин БГУИР, кандидат исторических наук, доцент, Mikalayeva@bsuir.by